
Την κάθοδό της και πάλι στις επόμενες
περιφερειακές εκλογές ανακοίνωσε η
ΑΝΤΑΡΣΙΑ ΣΤΟ ΜΩΡΙΑ με χθεσινό δελτίο
τύπου που εξέδωσε και μπορείτε να διαβάσετε
στη συνέχεια. Ακολουθεί η εκλογική διακήρυξη
του περιφερειακού σχήματος.

Επικεφαλής θα είναι ο γεωπόνος Παναγιώτης Κάτσαρης, πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου
εργαζομένων του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ, 28-02-2019

Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 24/02 στην Τρίπολη η συνέλευση του περιφερειακού σχήματος «ΑΝΤΑΡΣΙΑ
ΣΤΟ ΜΩΡΙΑ» στην οποία αποφασίστηκε η συμμετοχή στις επερχόμενες περιφερειακές εκλογές.

Στη συνέλευση έγινε μια πλούσια συζήτηση σε συνέχεια του διαλόγου που είχε προηγηθεί στις δύο
προηγούμενες συνελεύσεις γύρω από τις πολιτικές εξελίξεις, τα προβλήματα που ταλανίζουν την
περιφέρεια, τις αλλαγές στο τοπικό κράτος μετά την ψήφιση του «Κλεισθένη Ι» καθώς και τους
πολιτικούς στόχους πάλης που πρέπει να θέσει η «ΑΝΤΑΡΣΙΑ ΣΤΟ ΜΩΡΙΑ» το επόμενο διάστημα.

Πιστεύουμε ότι από τις προηγούμενες περιφερειακές εκλογές έχει βαθύνει, ενταθεί και κλιμακωθεί η
κρίση. Διαψεύστηκαν οι αυταπάτες για βελτίωση της θέσης των εργαζομένων χωρίς σύγκρουση με την ΕΕ
, το ντόπιο και ξένο κεφάλαιο.

Αύξηση της φτώχειας της ανασφάλειας, της μετανάστευσης. Διάλυση των δημόσιων παροχών παιδείας,
υγείας, πρόνοιας και υποδομών. Ιδιωτικοποίηση – εμπορευματοποίηση κοινωνικών αγαθών, αύξηση της
φοροληστείας για το λαό, ξεπούλημα του δημόσιου πλούτου. Την ίδια ώρα βασικοί επιχειρηματικοί κλάδοι
ανεβάζουν τα κέρδη τους. Ξεκάθαρος στόχος το κόστος της κρίσης τους να το πληρώσουν οι
εργαζόμενοι.

Κρατική καταστολή, βία και αυταρχισμός έχουν διαμορφώσει μια κατάσταση κοινοβουλευτικού
ολοκληρωτισμού. Τα ιμπεριαλιστικά συμφέροντα των αστικών τάξεων στην περιοχή και όχι μόνο
καλλιεργούν πολεμικό κλίμα. Ο φασισμός και εθνικισμός προσπαθεί να καρπωθεί τη δυσαρέσκεια της
κοινωνίας.

Ο «Κλεισθένης» σε συνέχεια του «Καλλικράτη» μετατρέπει τους ΟΤΑ σε τοπικό κράτος. Παραδίδει τη γη
και το περιβάλλον στο κεφάλαιο, καταστρατηγεί τα εργασιακά δικαιώματα με εργασιακές σχέσεις
επισφάλειας, Λευκές Νύχτες, ΕΟΖ.

Ιδιωτικοποιεί – εμπορευματοποιεί δημόσιους χώρους, υποδομές, πλουτοπαραγωγικές πηγές, υπηρεσίες και
κοινωνικά αγαθά.

Καταργεί κάθε έννοια αυτοτέλειας, αυτοδιοίκησης και δημοκρατίας με το συγκεντρωτικό ρόλο του
δημάρχου – περιφερειάρχη, την οικονομική επιτροπεία κλπ .

Επισημάνθηκε ότι το βασικό πολιτικό δίλημμα της περιόδου είναι: συμβιβασμός και αποδοχή της
επέκτασης και κλιμάκωσης των μνημονίων και της καπιταλιστικής βαρβαρότητας ή ηχηρό μήνυμα
ανυπακοής και ενδυνάμωση του ρεύματος που παλεύει για την ανατροπή τους;

Κοινή παραδοχή όλων των συναγωνιστών η συμβολή μας στη δημιουργία μιας μαχητικής
αντιπολίτευσης μέσα και κυρίως έξω από το περιφερειακό συμβούλιο ενός ταξικού και πολιτικά
επικίνδυνου κινήματος
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Που θα έρθει σε σύγκρουση και ρήξη με την πολιτική της κυβέρνησης και του τοπικού κράτους.

Που θα συγκροτεί τα δικά του αμεσοδημοκρατικά όργανα επιβολής της λαϊκής θέλησης.

Που θα στοχεύει στη μετωπική συνεργασία κάθε αντιΕΕ, αντικαπιταλιστικής, αντιδιαχειριστικής,
αντιιμπεριαλιστικής φωνής, με ένα πρόγραμμα που θα απαιτεί το κοινωνικά αναγκαίο και όχι το
«εφικτό» και «ρεαλιστικό» στη λογική μιας «φιλολαϊκής διαχείρισης» του σημερινού συστήματος
κεντρικά και τοπικά, μη αποδεχόμενο τη λογική της μνημονιακής «κανονικότητας».

Για την ανατροπή της μνημονιακής – καπιταλιστικής βαρβαρότητας κυβέρνησης, ΕΕ, ΔΝΤ.

Ενάντια σε Κλεισθένη, Καλλικράτη και Μνημόνια, καθώς και σε εθνικισμό, ιμπεριαλισμό,
φασισμό, πόλεμο.

Απευθύνουμε κάλεσμα συστράτευσης και συμπόρευσης για αγώνα ρήξης και ανατροπής, στον κόσμο της
δουλειάς, της νεολαίας σε όλο το λαό.

Στη συνέλευση εγκρίθηκαν η εκλογική διακήρυξη και το πολιτικό και διεκδικητικό πλαίσιο και
αποφασίστηκε ομόφωνα να είναι επικεφαλής του ψηφοδελτίου ο Παναγιώτης Κάτσαρης, γεωπόνος,
πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου εργαζομένων του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ.

Η συνέλευση εξέλεξε επίσης 5μελές συντονιστικό, με συμμετοχή συναγωνιστών από όλους τους
νομούς της περιφέρειας.
………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Εκλογική Διακήρυξη
Οι δημοτικές και περιφερειακές εκλογές του 2019 γίνονται σε μια κρίσιμη καμπή για την Ελληνική
κοινωνία.

Το βασικό πολιτικό δίλημμα είναι: συμβιβασμός και αποδοχή της επέκτασης και κλιμάκωσης των
μνημονίων και της καπιταλιστικής βαρβαρότητας ή ηχηρό μήνυμα ανυπακοής και ενδυνάμωση του
ρεύματος που παλεύει για την ανατροπή τους;

Η κρίση του καπιταλισμού σε Ελλάδα και διεθνώς συνεχίζεται και το παραμύθι της εξόδου από τα
μνημόνια δεν πείθει κανένα. Είναι σημαντικό λοιπόν να καταδικαστούν όλοι οι υποψήφιοι που
εκπροσωπούν την κυρίαρχη πολιτική και να ενισχυθούν οι δυνάμεις που παλεύουν για την
ανατροπή της.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ έβαλε τη σφραγίδα της στην εφαρμογή των μνημονίων πλήρως προσδεμένη
στις επιταγές ΕΕ και ΔΝΤ, όσο κι αν προσπαθεί να πείσει για το δήθεν τέλος τους. Εξυπηρέτησε επάξια και
αυτή όπως όλες οι προηγούμενες την αύξηση των κερδών των ξένων και ντόπιων συμφερόντων. Οδήγησε
και αυτή στην αύξηση της φτώχειας και της ανασφάλειας για το μέλλον, της μετανάστευσης (ιδιαίτερα
των νέων). Διέλυσε τις δημόσιες παροχές παιδείας, υγείας, πρόνοιας και υποδομών, ιδιωτικοποίησε και
συνεχίζει να ιδιωτικοποιεί – εμπορευματοποιεί τα δημόσια κοινωνικά αγαθά (ενέργεια, νερό, επικοινωνία)
και αύξησε τη φοροληστεία για το λαό, ξεπουλώντας παράλληλα το δημόσιο πλούτο.

Η επίθεση αυτή συνοδεύτηκε από κρατική καταστολή, βία, και αυταρχισμό, απαγορεύσεις διαδηλώσεων,
διώξεις συνδικαλιστών και αγωνιστών. Μαζί της εξελίχθηκε σταθερά η εργοδοτική τρομοκρατία, η
οικονομική ιδεολογική βία, διαμορφώνοντας μια κατάσταση κοινοβουλευτικού ολοκληρωτισμού.

Κρίση, μνημόνια, Κλεισθένης, οριστική ταφόπλακα για τις τοπικές κοινωνίες



Μεγάλο μέρος αυτής της πολιτικής προωθείται και από το τοπικό κράτος στο όνομα της «ανάπτυξης»,
της «υγιούς επιχειρηματικότητας», του «εξορθολογισμού» των δαπανών, των «ρεαλιστικών
ισοσκελισμένων» προϋπολογισμών κλπ.

α) στο περιβάλλον με την αντικατάσταση κάθε ρύθμισης δημοσίου συμφέροντος με αποικιοκρατικές
συμφωνίες παράδοσης της γης στο κεφάλαιο. Με τη διαδικασία του fast track το κάθε επιχειρηματικό
σχέδιο αναγορεύεται σε «εθνικό στόχο» και με a΄ la carte Προεδρικά Διατάγματα (βλ. Costa Navarino
στην Πυλία) γίνεται πλέον εφικτή η παράκαμψη των νόμων για την περιβαλλοντική προστασία και το
χωροταξικό – πολεοδομικό σχεδιασμό. Κορυφαίο παράδειγμα οι αναγκαστικές απαλλοτριώσεις σε Αρκαδία
και Λακωνία υπέρ της ΤΕΡΝΑ για την κατασκευή του σκουπιδοεργοστασίου, όπου στη διαφορά πολιτών
ιδιοκτητών χωραφιών και εταιρείας το κεντρικό και το τοπικό κράτος παρεμβαίνουν προκλητικά
«καθαρίζοντας το τοπίο» υπέρ της δεύτερης.

β) στην εργασία με τις εργασιακές σχέσεις επισφάλειας να κυριαρχούν εδώ και χρόνια στους Δήμους και
στις Περιφέρειες. Προσλήψεις μέσω ΜΚΟ, 5μηνες 8μηνες κλπ συμβάσεις, κοινωφελή προγράμματα
εργασίας, προσλήψεις εργαζομένων των 500 «και κάτι» με τις Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις
(ΚΟΙΝΣΕΠ), αντικαθιστούν τη μόνιμη και σταθερή δουλειά. Το τοπικό κράτος αποτελεί το δοκιμαστικό
σωλήνας εφαρμογής των πολιτικών της ΕΕ για την εργασία, με «αναπτυξιακή» λογική στοχεύοντας στην
αλλοτρίωση της συνείδησης και την εμπέδωση της βάρβαρης κουλτούρας της συναλλαγής – υποχρέωσης
των εργαζομένων.

Οι Δήμοι και οι Περιφέρειες πρωτοστατούν στην καταστρατήγηση των εργασιακών δικαιωμάτων, στην
υλοποίηση των Τοπικών Συμφώνων Απασχόλησης παίρνοντας «πρωτοβουλίες» στο όνομα της ενίσχυσης
της τοπικής αγοράς όπως οι «Λευκές Νύχτες» και η επέκταση του ωραρίου των καταστημάτων.

Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η δημιουργία των «περίφημων» ΕΟΖ. «Ελεύθερη» Οικονομική Ζώνη όπου
οι συνθήκες διαβίωσης, εργασίας, νομοθεσίας κ.ά. θα υπόκεινται στην απόλυτη δικαιοδοσία της κάθε
ξένης εταιρείας που θα εκμεταλλεύεται την περιοχή χωρίς κανένα δικαίωμα κρατικής παρέμβασης και
ελέγχου. Με άλλα λόγια ο διαμελισμός της χώρας σε «κρατίδια» εταιρειών, είναι το «αναπτυξιακό»
όνειρο του Τατούλη και όλων όσων εξακολουθούν να προσκυνούν το ευρώ, τα μνημόνια και τους
δανειστές. Ήδη στην προηγούμενη θητεία του το Π.Σ. ενέκρινε 2 ΕΟΖ στην περιφέρεια Πελοποννήσου σε
Κόρινθο και Γύθειο.

γ) στο ξεπούλημα δημόσιου χώρου, τεχνικών υποδομών (αεροδρόμια, λιμάνια, δρόμοι, σιδηρόδρομοι),
πλουτοπαραγωγικών πηγών (ορυχεία), υπηρεσιών και κοινωνικών αγαθών (ΔΕΗ).

Δηλαδή, όλων των κρίσιμων πόρων για την επιβίωση του ελληνικού λαού στο όνομα αποπληρωμής του
δημόσιου χρέους. Η τεράστια περιουσία του κράτους βαφτίστηκε «ιδιωτική περιουσία του δημοσίου» και
μεταβιβάστηκε πραξικοπηματικά στο περίφημο ΤΑΙΠΕΔ Α.Ε. Η Περιφέρεια Πελοποννήσου εξαγγέλλει την
ίδρυση «περιφερειακής τράπεζας» από την οποία επιχειρήσεις και κόμματα θα μπορούν να εξασφαλίζουν
εύκολο δανεισμό από τα αποθεματικά των δήμων, της περιφέρειας, των επιμελητηρίων και τις
καταθέσεις των μικροκαταθετών που θα κινδυνεύουν να μείνουν με άχρηστα χαρτιά στο χέρι.

Την ίδια στιγμή με τη μετατροπή των φορέων συνολικής διαχείρισης απορριμμάτων (ΦοΣΔΑ) σε Ανώνυμες
Εταιρείες επιταχύνουν την ταχύτερη και συνολική ιδιωτικοποίηση της διαχείρισης των απορριμμάτων σε
βάρος του περιβάλλοντος και της τσέπης των κατοίκων. Η αναφορά ότι μπορούν να δημιουργούν ΧΥΤΑ
και ΧΥΤΥ σημαίνει ότι διατηρείται το καθεστώς των ΧΥΤΑ.

Στα χρόνια εφαρμογής του Καλλικράτη μειώθηκαν πάνω από 70% οι Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι (Κ.Α.Π.)
και πρακτικά εκμηδενίστηκε το Πρόγραμμα Δημόσιων Επενδύσεων (Π.Δ.Ε.). Ακόμη μεγαλύτερη υπήρξε η
μείωση της ΣΑΤΑ (επιχορήγηση για επισκευές, συντηρήσεις και μικρές επενδύσεις). Το ασφυκτικό



νομοθετικό πλαίσιο επιτάσσει σχεδόν μηδενική απόκλιση από τους προϋπολογισμούς, οδηγεί τους ΟΤΑ
στην φορομπηξία (αύξηση δημοτικών τελών κλπ) και στο πέρασμα των υπηρεσιών στην σφαίρα της
ανταποδοτικότητας, στην εμπορευματοποίηση και την αύξηση του κόστους των υπηρεσιών, στην
παραχώρηση ολόκληρων τομέων στο ιδιωτικό κεφάλαιο.

Ειδικός κρίκος στην πορεία αυτή αποτελεί η κοινοτική χρηματοδότηση (ΕΣΠΑ) μιας σειράς κοινωνικών
παροχών με σκοπό τις αλλαγές στο εργασιακό καθεστώς σε δήμους – περιφέρειες. Μέσω ΕΣΠΑ
καθορίζεται από την ΕΕ πού θα διατεθούν οι πόροι και ποια προγράμματα θα χρηματοδοτηθούν
λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες του κεφαλαίου και όχι των εργαζομένων. Παράλληλα προωθείται η
εκμετάλλευση και το ξεπούλημα της περιουσίας των ΟΤΑ μέσω του «Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής
Περιουσίας του Δημοσίου Α.Ε».

Ο «Κλεισθένης» συνεχίζοντας το έργο του Καλλικράτη κατάργησε κάθε έννοια αυτοτέλειας και
αυτοδιοίκησης μετατρέποντας τους ΟΤΑ σε τοπικό κράτος «επιχειρηματία» και μοχλό για την εφαρμογή
των μνημονιακών πολιτικών. Ο συγκεντρωτικός ρόλος του δημάρχου και του περιφερειάρχη, η
αντιδημοκρατική λειτουργία των επιτροπών, των δημοτικών και περιφερειακών συμβουλίων, η οικονομική
επιτροπεία στους δήμους-περιφέρειες και η υπαγωγή τους στον ασφυκτικό έλεγχο των κυβερνήσεων (βλ.
«Οικονομικό Παρατηρητήριο», Συμβούλιο Εποπτών) καταλύουν κάθε έννοια δημοκρατίας.

Το νέο εκλογικό σύστημα της απλής αναλογικής που πλασάρεται από την κυβέρνηση ως «εμβάθυνση της
δημοκρατίας» στην πράξη νοθεύεται από τον αποκλεισμό συμμετοχής μεμονωμένων υποψηφίων και των
συνδυασμών που δεν έχουν πλήρη ψηφοδέλτια. Απώτερος στόχος η δημιουργία ευρύτερων συναινέσεων
μεταξύ των εκφραστών της αστικής πολιτικής στο όνομα των «Εθνικών στόχων» για τη συνέχιση της
εξαθλίωσης του λαού, την εξυπηρέτηση των μεγάλων ντόπιων και ξένων συμφερόντων, την εφαρμογή της
αυστηρά καθορισμένης και αντιλαϊκής πολιτικής με τις λιγότερες «αντιπολιτευτικές» αντιδράσεις.

Μνημόνια και «Κλεισθένης» πάνε μαζί. Με το ένα διαμορφώνεται ο οικονομικός και πολιτικός τόπος
όπου το άλλο θα εφαρμοστεί. Η πάλη του λαού ενάντια στο σύνολο της πολιτικής που εξυπηρετεί ο
«Κλεισθένης» είναι ο μόνος δρόμος για την ικανοποίηση των σύγχρονων εργατικών αναγκών.

Τα μέτρα που προωθούνται, διαμορφώνουν μια ζοφερή πραγματικότητα για
τους εργαζόμενους της Πελοποννήσου

Ερήμωση της υπαίθρου, καταστροφή της αγροτικής παραγωγής, μικροί και μεσαίοι αγροτοκτηνοτρόφοι
βρίσκονται αντιμέτωποι με το φάσμα της βίαιης καταστροφής τους.

Ανεργία που καλπάζει στην Περιφέρεια Πελοποννήσου με ραγδαίους ρυθμούς. Από 10,3% (01/2011)
βρίσκεται σήμερα στο 19%. Χιλιάδες εργαζόμενοι βρίσκονται αντιμέτωποι διαρκώς με την απόλυση. Η
τρομοκρατία στους χώρους δουλειάς βασιλεύει. Τα θανατηφόρα εργατικά δυστυχήματα αυξάνονται.
Δεκάδες επιχειρήσεις έκλεισαν αφήνοντας απλήρωτους τους εργαζόμενους. Χιλιάδες μικροεπαγγελματίες
οδηγήθηκαν και οδηγούνται σε αφανισμό.

Η καθημερινότητα του λαού, στην πόλη και στο χωριό υποβαθμίζεται. Η φύση γίνεται αντικείμενο
εκμετάλλευσης και η καταστροφή της πηγή εσόδων για το κεφάλαιο. Κανένα ουσιαστικό μέτρο
προστασίας και ανάδειξης του φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής δεν έχει παρθεί τα τελευταία χρόνια.
Αυτό το σύστημα καθημερινά αποδεικνύεται ότι είναι καταστροφικό για τον άνθρωπο αλλά και για
το περιβάλλον.

Η Περιφέρειά μας δοκιμάζεται από τα καιρικά φαινόμενα κάθε χρόνο και οι ζημιές σε υποδομές, δίκτυα
και περιουσίες, είναι ανυπολόγιστες. Οι αρχές όμως δείχνουν παντελή αδιαφορία για σοβαρά έργα
υποδομής αλλά μεγάλη σπουδή στην εξυπηρέτηση των μεγάλων κατασκευαστικών συμφερόντων που
θησαυρίζουν με κρατικούς και ευρωπαϊκούς πόρους για έργα άχρηστα, υπερκοστολογημένα, προορισμένα



κυρίως για τις ανάγκες της κερδοφορίας των μεγάλων εταιρειών, χωρίς να υπολογίζουν την ποιότητα
ζωής του λαού, την οικολογική ισορροπία και τα στοιχειώδη μέτρα ασφαλείας. (δρόμοι που γκρεμίζονται
στην πρώτη σοβαρή δοκιμασία, τσιμεντωμένα ρέματα, μπαζωμένοι χείμαρροι).

Η πολιτική παρέμβασή μας στις τοπικές εκλογές

Βασικός μας στόχος για την περίοδο είναι ο αγώνας για την ανατροπή της πολιτικής ΕΕ-ΔΝΤ-
κεφαλαίου και της σημερινής κυβέρνησης, όπως και κάθε κυβέρνησης που ακολουθεί την ίδια
αντιλαϊκή πολιτική.

Γνωρίζουμε ότι δεν υπάρχει περιθώριο για μια «φιλολαϊκή» κυβερνητική διαχείριση, ή για μια πιο
«προοδευτική – τίμια» διαχείριση σε Δήμους – Περιφέρειες στο πλαίσιο του ευρώ και της ΕΕ ούτε και
δυνατότητα αλλαγής του συστήματος από τα μέσα.

Η πολιτική της κυβέρνησης και του τοπικού κράτους μπορούν να ανατραπούν από ένα ταξικά
ανασυγκροτημένο, πολιτικά επικίνδυνο, εργατικό και λαϊκό κίνημα και μια μαχητική αντιπολίτευση που θα
διαμορφώνει ταυτόχρονα τους όρους επιβολής της λαϊκής θέλησης μέσω των δικών της οργάνων
επιβολής των αναγκών και δικαιωμάτων μας. Τέτοια όργανα και μια τέτοια δημοκρατική-λαϊκή
αυτοδιοίκηση με συνεχή εργατικό έλεγχο αποτελεί το στόχο για τον οποίο θα δώσουμε τις δυνάμεις μας.

Επιδίωξή μας είναι να συγκροτηθεί ένα μέτωπο γύρω από τα ψηφοδέλτιά μας σε όλη την Πελοπόννησο,
έξω από το αστικό δίπολο. Μία μετωπική συνεργασία όλων των μαχόμενων, ταξικών,
αντιιμπεριαλιστικών, αντιδιαχειριστικών, αντικαπιταλιστικών δυνάμεων που θα συγκρούεται με την
καρδιά της αστικής πολιτικής σε όλη τη περιοχή.

Η συμμετοχή μας στις περιφερειακές εκλογές και η επιδίωξη για εκλογή περιφερειακών συμβούλων
έρχεται να υπηρετήσει αυτές τις ανάγκες. Μέσα από την αποκάλυψη αντιλαϊκών πολιτικών και μέτρων,
σαν βήμα παρέμβασης των λαϊκών συλλογικοτήτων οργάνωσης και διεκδίκησης. Σαν μέσο αξιοποίησης
οποιαδήποτε ευκαιρίας μέσα και από τον θεσμικό δρόμο για να καθυστερούμε, να παρεμποδίζουμε ή να
δυσκολεύουμε τον αντίπαλο.

Σε αυτό το πλαίσιο με την παρέμβασή μας στις τοπικές εκλογές επιδιώκουμε:

Να ανοίξει ο δρόμος για την άμεση βελτίωση της ζωής του λαού, για τα κοινωνικά, οικονομικά, πολιτικά
του δικαιώματα, ενάντια στη βάρβαρη λιτότητα και την υποταγή στο κεφάλαιο τοπικό ή εθνικό. Για να
αποτινάξουμε την τυραννία κεφαλαίου-κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ, για να πάρουμε τις ζωές μας στα
χέρια μας, για να μη ζήσουμε σαν δούλοι!

Με τους αγώνες και με την ψήφο μας το Μάιο να πάρουμε θέση:

1) Για μια διαφορετική οργάνωση της τοπικής κοινωνίας, για να ορίζει ο λαός της Πελοποννήσου
την τύχη του, για να παίρνονται αποφάσεις από λαϊκούς αμεσοδημοκρατικούς θεσμούς. Με κέντρο τα
σύγχρονα κοινωνικά και εργατικά δικαιώματα, ενάντια στο τοπικό κράτος και σε ρήξη με τον
«Κλεισθένη Ι».

2) Για γενναία επιχορήγηση της Περιφέρειας από τον κρατικό προϋπολογισμό η οποία μπορεί να
υπάρξει μόνο με εθνικοποιημένους – κρατικοποιημένους τους κλάδους παραγωγής στρατηγικής
σημασίας (ενέργεια, ορυκτός πλούτος, διατροφή, μεταφορές , τηλεπικοινωνίες, τράπεζες κτλ), με
μονομερή διαγραφή του χρέους και επιστροφή των κλεμμένων στο λαό.

3) Για την προστασία του λαϊκού εισοδήματος. Όχι στη φορολογική αφαίμαξη της εργατικής τάξης
και των λαϊκών στρωμάτων με τους έμμεσους και άμεσους φόρους. Κατάργηση του ΦΠΑ στα τρόφιμα ,



στα είδη πρώτης ανάγκης (φάρμακα κ.α.) και στα κοινωνικά αγαθά (ρεύμα, νερό, πετρέλαιο, φυσικό
αέριο). Καμιά άμεση φορολόγηση κάτω από το όριο αξιοπρεπούς διαβίωσης. Να καταργηθούν τα διόδια.
Όχι στις φοροαπαλλαγές και τις επιδοτήσεις του κεφαλαίου με οποιαδήποτε μορφή. Να φορολογηθούν τα
κέρδη και η μεγάλη ακίνητη και κινητή περιουσία.

4) Για την ρήξη με την πολιτική που μετατρέπει τις Περιφέρειες σε μακρύ χέρι της ΕΕ. Μία ρήξη
που αναδεικνύει την ανάγκη οργάνωσης του αγώνα για την έξοδο από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Για την
κατάργηση όλων των μνημονιακών νόμων και του ευρωμνημονίου διαρκείας μέχρι το 2060.

5) Για τη δημιουργία Δημοκρατικών πρωτοβάθμιων παραγωγικών συνεταιρισμών της
φτωχομεσαίας αγροτιάς. Με κρατική ενίσχυση για την οργάνωση της αγροτικής παραγωγής και την
διασφάλιση του βιοτικού επιπέδου των αγροτών, με σκοπό τη διατροφική επάρκεια και την αξιοποίηση
του συνόλου των παραγωγικών πόρων & μέσων.

Διεκδικούμε άμεσα: Κατάργηση όλων των φορομπηχτικών νόμων. Μείωση του κόστους παραγωγής
(Πετρέλαιο – Λιπάσματα κ.α.), αμφισβήτηση της ΚΑΠ με προστασία της παραγωγής από αθρόες
εισαγωγές, εγγυημένες τιμές από το κράτος, προστασία των αγροτών από μεσάζοντες και κακοπληρωτές
εμπόρους, άρση του εμπάργκο σε αγροτικά προϊόντα με τη Ρωσία που οδήγησε στην κατάρρευση των
τιμών. Νίκη στους αγώνες των αγροτών!

6) Για την προστασία του περιβάλλοντος, για μια αξιοβίωτη ζωή και όχι υποταγμένη στο κέρδος και
την αγορά. Ενάντια στην ληστεία του περιβάλλοντος με το πρόσχημα τις ανανεώσιμες πηγές (βλ.
ανεμογεννήτριες). Όχι στην εκμετάλλευση δημόσιου χώρου από το κεφάλαιο. Όχι στους νόμους του fast
track. Έργα υποδομής για τις κοινωνικές ανάγκες με λαϊκό εργατικό έλεγχο – όχι στα ΣΔΙΤ – όχι στα
προγράμματα της ΕΕ που προωθούν έργα όχι για τις κοινωνικές ανάγκες αλλά για το κατασκευαστικό και
τραπεζικό κεφάλαιο.

Διαφύλαξη της παραλίας και του δάσους της Ελαίας. Μέτρα για την προστασία των δασών και των
χώρων πρασίνου των πόλεων.

Ελεύθερη πρόσβαση στις παραλίες. Άμεσο κλείσιμο πυρηνελαιουργείων, οικολογική γεωργική χρήση του
υπολείμματος της ελιάς. Όχι στην κατασκευή γηπέδων γκολφ που δεσμεύουν μεγάλες ποσότητες νερού,
και μεγάλων φαραωνικών τουριστικών μονάδων.

7) Για να μην περάσουν οι περιφερειακοί σχεδιασμοί για τη διαχείριση των απορριμμάτων με δημιουργία
μεγάλων ιδιωτικών μονάδων. Αντιδρούμε στην κατασκευή μονάδας επεξεργασίας στην Παλαιόχουνη
Αρκαδίας και στην Καλλιρόη Μεσσηνίας από την «ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή ΑΒΕΤΕ».

Όχι στην εισβολή ιδιωτικών συμφερόντων στον τομέα της καθαριότητας. Χρειάζεται ένας συνολικά
διαφορετικός επανασχεδιασμός και αντίληψη για τη συλλογή, τη διαχείριση και την απόθεση των
απορριμμάτων, που θα ξεκινάει από το να μην παράγεται και απορρίπτεται τόσο πλαστικό στην
κατανάλωση και τη συσκευασία. Διαλογή στην πηγή, ανακύκλωση, κομποστοποίηση, επανάχρηση.

8) Ενάντια στο ξεπούλημα των δημοσίων αγαθών! Όχι στην πώληση της ΔΕΗ και στο “δουλεμπόριο”
εργαζομένων που κυριαρχεί εντός της. Όχι στην ιδιωτικοποίηση του νερού. Ενέργεια – νερό – μεταφορές –
θέρμανση – επικοινωνίες είναι κοινωνικά αγαθά που πρέπει να είναι δωρεάν για όλο το λαό. Κανένα σπίτι
χωρίς ρεύμα, νερό, τηλέφωνο. Όχι φόρους στο πετρέλαιο θέρμανσης και στο φυσικό αέριο. Μειώσεις και
όχι αυξήσεις τιμολογίων του ρεύματος, του νερού, των επικοινωνιών. Όχι στις επιπλέον χρεώσεις στους
λογαριασμούς.

9) Για ένα Πολιτισμό και μια Παιδεία, που δεν θα αφορά μόνο “τα ανώτερα στρώματα” αλλά θα είναι
κτήμα όλης της κοινωνίας. Ο πολιτισμός είναι κοινωνικό αγαθό και δικαίωμα για όλο το λαό, όχι



εμπόρευμα και τουριστικό έκθεμα. Δημόσια δωρεάν εκπαίδευση για όλους, που να εξυπηρετεί τις ανάγκες
της κοινωνίας, με ενιαία εργασιακά δικαιώματα. Σχολεία, νηπιαγωγεία και παιδικοί σταθμοί για όλα τα
παιδιά χωρίς προϋποθέσεις. Όχι στα Voucher, στα Νηπιαγωγεία. Αύξηση των δαπανών για την παιδεία,
μαζικές προσλήψεις για κάλυψη των κενών. Διασφάλιση γρήγορης ασφαλούς και δωρεάν μεταφοράς των
μαθητών στα σχολεία.. Στήριξη των πολιτιστικών φορέων (ΔΗΠΕΘΕ) και των τοπικών ερασιτεχνικών
σχημάτων. Ενάντια σε λογική «μυθική Πελοπόννησος» διεκδικούμε ποιοτικό τουρισμό για όλο το λαό και
όχι μόνο για τα υψηλά εισοδήματα, που να μη καταπατά αλλά να σέβεται το φυσικό περιβάλλον.

10) Για Δημόσια, δωρεάν, ποιοτική περίθαλψη για όλους. Αύξηση των δαπανών για την υγεία. Να
ενισχυθούν τα νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας σε όλη την Πελοπόννησο με προσωπικό και υποδομές.
Δωρεάν εξετάσεις, φάρμακα, θεραπείες για όλους. Να ενισχυθεί και να αναβαθμιστεί η κοινωνική
φροντίδα και προστασία για τις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού και για όλα τα άτομα που έχουν ανάγκη
(άνεργοι, νέοι, απλήρωτοι εργαζόμενοι, χαμηλόμισθοι, χαμηλοσυνταξιούχοι, μετανάστες, ΑΜΕΑ, ψυχικά
πάσχοντες).

11) Για την προστασία του δικαιώματος της κατοικίας. Όχι στην υπερφορολόγηση της λαϊκής
κατοικίας (ΕΝΦΙΑ, δημοτικά τέλη, Τέλος Ακίνητης Περιουσίας). Κανένας πλειστηριασμός κατάσχεση
λαϊκής κατοικίας για χρέη σε δημόσιο, τράπεζες. Διαγραφή χρεών προς κράτος και τράπεζες των
μακροχρόνια ανέργων, χαμηλόμισθων, χαμηλοσυνταξιούχων. Επιδότηση ενοικίου για όλους τους άνεργους
και φτωχούς. Προστασία των ενοικιαστών από την εξάπλωση του Airbnb.

12) Για Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους. Όχι στη φτηνή, ελαστική, προσωρινή, ανασφάλιστη
εργασία. Μείωση των ωρών εργασίας και των χρόνων συνταξιοδότησης. Όχι στην απλήρωτη δουλειά,
στην επέκταση – εντατικοποίηση του ωραρίου τις Κυριακές και τις «Λευκές Νύχτες». Προσλήψεις
ανέργων με πλήρη απασχόληση και αμοιβή για τη λειτουργία των κοινωνικών υπηρεσιών και για τα
τεχνικά έργα. Για όλους τους άνεργους δωρεάν πρόσβαση σε υγεία, παιδεία, πρόνοια, συγκοινωνίες,
δωρεάν κοινωνικές υπηρεσίες στους δήμους, να μην πληρώνουν δημοτικά τέλη. Ισότητα μεταξύ γυναικών
και αντρών στο δικαίωμα στην εργασία.

13) Για να δημιουργήσουμε μέτωπο ενάντια στο φασισμό, τον πόλεμο και τον εθνικισμό. Είναι
καθήκον μας να παλέψουμε για εδραίωση της ειρήνης και της συναδέλφωσης των λαών της περιοχής μας
κόντρα στα πολεμοχαρή συμφέροντα του ντόπιου και ξένου κεφαλαίου. Κόντρα και ενάντια στις ορέξεις
του ΝΑΤΟ για επαναχάραξη των συνόρων. Κόντρα και ενάντια στους φασίστες της Χρυσής αυγής και
συνολικότερα στην φασιστική λογική. Να κλείσουν όλες οι νατοϊκές βάσεις. Να παλέψουμε για την έξοδο
από το ΝΑΤΟ. Να αγωνιστούμε για την υπεράσπιση και διεύρυνση των λαϊκών ελευθεριών, ενάντια στο
φασισμό αλλά και στον κρατικό αυταρχισμό. Καταδίκη των φασιστών-δολοφόνων της Χρυσής Αυγής!

14) Για πραγματική δημοκρατία και λαϊκή κυριαρχία του εργαζόμενου λαού. Ενάντια στον
κοινοβουλευτικό ολοκληρωτισμό, για τις ελευθερίες και τα δημοκρατικά δικαιώματα της εποχής μας. Για
δημοκρατία στους χώρους εργασίας, ελευθερία συνδικαλιστικής δράσης. Δημοκρατία στους δρόμους,
ελευθερία σε κάθε μορφή πάλης του μαζικού κινήματος, άσυλο στα σχολεία και στα πανεπιστήμια.
Ενάντια στην αστυνομική και κρατική καταστολή. Διάλυση των κατασταλτικών μηχανισμών ΜΑΤ -ΔΙΑΣ.

Υπεράσπιση των δικαιωμάτων των προσφύγων, μεταναστών, μειονοτήτων. Πλήρη εργασιακά, πολιτικά και
δημοκρατικά δικαιώματα, ανεξάρτητα από φυλή, θρησκεία, χρώμα, φύλο και σεξουαλική προτίμηση.
Κατάργηση των στρατοπέδων συγκέντρωσης, κάθε φράχτη στα σύνορα, εκδίωξη της FRONTEX. Κέντρα
υποδοχής, περίθαλψης και ένταξης των μεταναστών. Πολιτικό άσυλο στους πρόσφυγες – θύματα του
ιμπεριαλισμού, των πολέμων, των δικτατοριών και των καταστροφών. Δικαίωμα ιθαγένειας για τα παιδιά
των μεταναστών.

Με ένα διαφορετικό τρόπο παρέμβασης και λειτουργίας



Το σχήμα μας λειτουργεί στη βάση της αιρετότητας και της ανακλητότητας των εκπροσώπων του, με
εναλλαγή της εκπροσώπησης στο περιφερειακό συμβούλιο.

Στις διαδικασίες του σχήματος έχουν θέση όλοι οι αγωνιστές και αγωνίστριες του εργατικού –λαϊκού
κινήματος, πρωτοπόροι έντιμοι εργαζόμενοι και εργαζόμενες, διανοούμενοι, αγρότες – αγρότισσες,
νεολαίοι που αμφισβητούν την καταθλιπτική «κανονικότητα» και παλεύουν για την ανατροπή της. Έχουν
θέση όλες οι αντιιμπεριαλιστικές, αντικαπιταλιστικές, ταξικές, αντιδιαχειριστικές, αγωνιστικές δυνάμεις
που δρουν στην περιοχή. Γνωρίζουμε τις δυσκολίες αυτού του διαλόγου, τις πολιτικές και ιδεολογικές
διαφορές, όμως είναι ο μόνος δρόμος για να επιστρέψει η αυτοπεποίθηση στον κόσμο της εργασίας.
Πιστεύουμε ακράδαντα ότι αυτή είναι η απαίτηση χιλιάδων ανένταχτων αγωνιστών του κινήματος που
παρακολουθούν αποστασιοποιημένοι τις εξελίξεις .

Με ενωτικούς νικηφόρους αγώνες και διεκδικήσεις με βάση της ανάγκες μας να
συγκροτήσουμε ένα μέτωπο ρήξης και ανατροπής ενάντια στο τοπικό περιφερειακό κράτος,
που θα στοχεύει την πραγματική αιτία όλων των δεινών του λαού, που προέρχονται από τα οικονομικά
συμφέροντα του τοπικού και διεθνούς κεφαλαίου.

Για ένα μαχόμενο αριστερό περιφερειακό σχήμα ανατροπής, όχι διαχείρισης και
υποταγής!


